

习近平参观波音公司商用飞机制造厂

中国将给美企带来更多发展机遇



9月23日,国家主席习近平在西雅图参观波音公司商用飞机制造厂。图为习近平在波音公司举行的欢迎仪式上致辞。
新华社记者 李涛摄

本报美国西雅图9月23日电(记者杜尚泽)国家主席习近平23日在西雅图参观波音公司商用飞机制造厂。

习近平抵达时,波音商用飞机公司总裁康纳率企业负责人和员工代表热情迎接。康纳向习近平介绍公司情况并陪同参观。走进高大宽敞的组装车间,员工们在生产线上有序作业。习近平不时驻足观看,饶有兴致地询问航空节能减排措施,了解未来飞机设计理念。

习近平指出,波音公司是中美经贸合作的支持者、参与者、推动者,为两国关系发展发挥了重要作用。波音同中国的合作是中美经贸互利合作的典范。大河有水小河满。中美关系发展好了,美国企业同中国的合作就有了更好条件。希望波音公司进一步提高同中国的合作水平,为中美经贸合作和两国关系发展多做贡献。

习近平登上一架即将交付中国厦门航空公司的波音-787飞机,同员工们亲切交流。在波音公司举行的欢迎仪式上,习近平在致辞时表示,中国同波音的合作跨越了时代,实现了共赢。中国发展将给美国企业带来更多发展机遇,为双方开展更高水平、更高层次互利合作开辟新空间。

波音公司成立于1916年,总部位于芝加哥,是全球最大的航空航天公司 and 世界领先的飞机制造商。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同参观。



9月23日,国家主席习近平参观美国塔科马市林肯中学。图为习近平夫妇走进教室,同师生们交流。
新华社记者 刘卫兵摄

习近平参观林肯中学寄语同学们

珍惜韶华 脚踏实地 刻苦学习

本报美国西雅图9月23日电(记者杜尚泽、陈星星)国家主席习近平23日参观美国塔科马市林肯中学。

下午5时10分许,当习近平和夫人彭丽媛乘车来到林肯中学时,塔科马市市长史蒂克兰德和林肯中学校长埃尔夫文早已迎候在校门前。史蒂克兰德市长欢迎习近平21年后作为中国国家主席再次访问塔科马市。学生代表向习近平夫妇献花,手持中美两国国旗的孩子们在道路两旁热烈欢迎习近平夫妇。

习近平夫妇在史蒂克兰德市长和埃尔夫文校长的陪同下来到学校体育馆。学生们正在上橄榄球训练课,挥汗如雨的训练场景赢得习近平夫妇和在场观众的赞许。训练课后,习近平愉快地接受了学生们赠送的橄榄球和橄榄球衣。

随后,习近平夫妇走进教室,同师生们交流。师生们齐声用中文“你好”欢迎习近平夫妇。师生

们有的描述了游历中国的经历,有的表达了去中国看看的向往,对中国文明、中国人民的喜爱溢于言表。习近平对师生们热爱中国表示高兴,欢迎大家多去中国看一看。习近平指出,中国文化博大精深,双方应当相互借鉴,取长补短,共同提高。教育可架起一座桥梁,把中美两国人民联系在一起。

在学校礼堂,习近平夫妇观看了介绍塔科马市与福州市交往情况的视频,欣赏了林肯中学合唱团学生和福州教育学院附中学生合唱的中文歌曲《在希望的田野上》和英文歌曲《世界如此美好》。美妙动人的歌声传唱着中美两国青年学子的友谊,在场所有人频频喝彩。

在学校师生们的热烈掌声中,习近平发表讲话。习近平回忆起21年前访问塔科马市的情景,对塔科马市同中国福州市的友城关系历久弥坚深表高兴。习近平指出,教育是国家和民族的未来。青少年是人一生中最好的一段时光。希望

同学们珍惜韶华,脚踏实地,刻苦学习,为将来成就一番事业打好基础。中美同学们要携起手来,推动中美关系走向更美好的明天。

习近平向林肯中学赠送了介绍中国的图书、乒乓球桌以及球具。习近平强调,希望两国青少年加强交流,增进友谊,继续为中美关系这座大厦添砖加瓦。希望这些关于中国的书籍能成为你们眺望中国的窗口。读万卷书,还要行万里路。也欢迎大家到中国走走看看,体验和感知中国,更全面、更深刻地了解中国,认识中国,喜爱中国。习近平讲话中,全场师生不时起立,爆发出激动的欢呼声。

塔科马市位于华盛顿州普吉特湾南端,距离西雅图51公里,1994年与中国福州市结为友好城市。林肯中学成立于1913年,现有约1500名学生。2008年5月,林肯中学与福州教育学院附属中学结为友好学校。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

习近平参观美国微软公司总部
会见第八届中美互联网论坛代表

倡建和平安全开放合作网络空间



9月23日,国家主席习近平在西雅图附近的雷德蒙德市参观美国微软公司总部。图为习近平夫妇观摩大数据可视化系统展示。
新华社记者 兰红光摄

本报美国西雅图9月23日电(记者杜尚泽)国家主席习近平23日参观美国微软公司总部。

当地时间下午3时15分许,习近平和夫人彭丽媛乘车来到微软公司总部,受到微软公司首席执行官纳德拉、创始人盖茨夫妇、董事长汤

普森的热情迎接。公司员工代表列队鼓掌欢迎。

习近平指出,微软公司1995年正式落户中国以来,在华业务拓展迅速,也推动了中国信息技术产业的发展。当前,科技创新成为中国经济增长的重要动力,这给包括微软在内的美国科技企业带来巨大商机。中国将坚持改革开

放,继续欢迎外国企业赴华经营。

纳德拉向习近平夫妇介绍了微软公司在中国的发展近况。在微软公司前瞻技术展示中心,工程师向习近平夫妇展示了3D“全息眼镜”设计摩托车造型和美国气象数据可视化系统,以及中国公司运用微软技术生产的生态系统硬件产品。习近平仔细观看了展示,希望微软同中国的伙伴深化合作,生产更多惠及人类生活的智能产品,给大家带去方便和快捷。

在微软公司大厅,习近平会见了参加第八届中美互联网论坛的双方代表。习近平强调,当今时代,社会信息化迅速发展,一个安全、稳定、繁荣的网络空间,对一国乃至世界和平与发展越来越具有重大意义。中国倡导建设和平、安全、开放、合作的网络空间,主张各国制定符合自身国情的互联网公共政策。中美都是网络大国,双方理应在相互尊重、相互信任的基础上,就网络问题开展建设性对话,打造中美合作的亮点,让网络空间更好造福两国人民和世界人民。

参观期间,习近平接受了微软赠送的“柳林海”号船模。1979年,“柳林海”号来到西雅图,结束了中美几十年不通航的历史。习近平向清华大学和华盛顿大学联合创办的全球创新交流学院赠送水杉树苗。

当天,习近平夫妇还在微软公司总部简短会见盖茨夫妇。

微软公司是全球最大软件公司,总部位于华盛顿州西雅图附近的雷德蒙德市。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。



9月23日,国家主席习近平夫人彭丽媛在西雅图参观专门从事癌症及致命传染病研究的福瑞德·哈金森研究中心。
新华社记者 马占成摄

本报美国西雅图9月23日电(记者杜尚泽)当地时间23日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛在西雅图参观了专门从事癌症及致命传染病研究的福瑞德·哈金森研究中心。

彭丽媛抵达时,受到研究中心主任吉利兰、盖茨基金会联席主席比尔·盖茨夫妇、美国驻华大使博卡斯夫人韩斯的热情欢迎。

在研究中心主楼大厅展区,彭丽媛详细了解中心情况,并同2004年诺贝尔生理学医学奖得主琳达·巴克互致问候。

随后,彭丽媛同中美科研专家进行交流。彭丽媛说,研究中心成立40年来,始终致力于癌症和艾滋病等致命传染病的前沿尖端研究,帮助许多人实现了活得更长久、活得更精彩的梦想。我担任世界卫生组织结核病和艾滋病防治亲善大使的工作经历,使我更加感到加强卫生国际合作的重要性。近年来,中美两国卫生合作蓬勃发展,特别是去年西非埃博拉疫情爆发后,两国密切配合,共同帮助西非国家救助病患和抗击疫情。研究中心和盖茨基金会长期致力于推进中美卫生合作,我对此表示赞赏。欢迎你们继续同中方一道促进传统医学和现代医学相互借鉴,为共同应对全球重大公共卫生挑战贡献“中美智慧”和“中方案”。也希望来自中国的医务工作者同美国同行分享先进医疗技术和理念,给两国人民送去更多健康福音。

彭丽媛还前往研究中心疫苗与传染性病原体部,参观研究HIV病毒实验室,听取艾滋病疫苗专家麦克拉克博士介绍有关研究工作。

福瑞德·哈金森研究中心于1975年正式挂牌,是世界领先的癌症研究机构之一,拥有3位诺贝尔奖得主。盖茨基金会捐赠是研究中心资金来源之一。

彭丽媛参观福瑞德·哈金森研究中心

华盛顿的“中国名片”

美国首都华盛顿,全称“华盛顿哥伦比亚特区”,是美国的政治中心。美国虽与中国远隔万里,但却有着千丝万缕的联系。目前,有超过10万名华侨华人居住在华盛顿及其周边地区。1972年,中国赠送美国的首对大熊猫落户华盛顿动物园;1984年,华盛顿与北京结为友好城市;2004年,美国第一所孔子学院在华盛顿附近的马里兰州成立。华侨华人、孔子学院、大熊猫、中国城等富有特色的中国元素,成为华府地区一张张闪亮的“中国名片”。图为华盛顿中国城的夜景。
新华社记者 殷博古摄

